

# 在崂山这个社区，美德真能“当饭吃”

北宅街道打造美德信用服务站 采用“激励+约束”的形式提高回迁社区治理水平

**移风易俗  
倡树文明新风**



崂山北宅居民陆续积分兑换爱心商品。

俗话说，“美德不能当饭吃”。但是，在崂山区北宅街道青云台社区，善良和美德却能换来大米、调味品、纸巾等实实在在的生活用品。青云台社区是北宅街道第一个城市社区，社区党委积极探索美德信用积分在回迁社区治理中的应用，在社区党委牵头、企业及社会组织支持、居民参与下，采用“激励+约束”形式，利用党群服务中心闲置空间整合“爱心商品”，打造了社区美德信用服务站，初步实现城乡融合发展和城乡互动的美好愿景。

## “红领巾楼栋长”登台亮相

近日，“社区邻里情相融，美德盛宴映青云”美德信用积分兑换日暨文艺晚会在北涧圣水苑小区广场举行。来自不同小区的文化达人自主策划、排练节目，以热闹、欢乐的文艺表演弘扬美德。活动现场十分热闹，吸引了来自北涧圣水苑、优山美墅、北涧山居3个小区100余名居民前来观看。“今晚，我们

弘扬美德、传递正能量，进一步加强社区邻里之间的感情，激发广大居民共建美好家园的热情。”青云台社区党委书记苏朋世表示，现场演出的居民文艺团队都是社区重点培育的，社区转型以来，始终以居民的兴趣培养、技能培训为切入点，创新打造“邻里乐学汇”文化治理品牌，培育更多的兴趣社团，丰富居民文化生活。

登台上的“红领巾楼栋长”队伍令人眼前一亮，这是社区对新聘任的“小楼长”开展沟通表达、需求调研、活动策划

等能力维度的专业赋能成长计划，引导孩子们参与到矛盾调解、治理宣传等场景中，带动更多家庭参与到社区治理中。

## 54名居民陆续积分兑换

弘扬美德，传递善意。美德信用体系是将居民在社区中的良好行为、志愿服务、诚信表现等转化为可量化的积分，这些积分可以在美德信用服务站兑换相应的礼品或服务。它让“美德有价”，让“信用可感”，让居民在参与社区

建设中获得实实在在的回报。活动现场，美德信用积分兑换日暨社区开放日的拱门引人注目，社工带领居民参观了解服务站及党群服务中心，使美德信用积分在一次次讲解中走向居民、走近生活、走入心中。自今年4月美德信用服务站成立以来，社区共有54名居民达到积分兑换条件，在晚会现场，社区为积分达人颁发了兑换的礼品。大家纷纷表示，要将自己的善心、善意和善举继续坚持下去。社区鼓励更多居民以各种形式参与到美德信用积分兑换活动中来，把社区建设得更好。

## 推广美德信用体系

本次美德积分兑换日以美德信用推广为主线，借助晚会聚人气的优势，探索“讲解+互动+演出”的动员模式，将文化服务向基层社区延伸，将文化活动与美德风尚相结合。本次活动的举办，让不同小区居民在这场美德与艺术的盛宴中收获快乐、增进友谊、感受到了社区“邻里一家亲”大家庭的温暖，让社区邻里文化更接地气、更聚人气、更显和气，打造了一场有内容、有活力、有品质、有温度的文化盛宴，以居民喜闻乐见的形式，促进了美德信用体系的推广，提高了社区治理水平。

观海新闻/青島晚报/掌上青島首席记者 张译心

# 护航儿童成长，让城市变得更温暖

首届新时期儿童健康成长公益研讨会在青島西海岸新区举办

本报9月27日讯 9月21日，由小草基金管委会、青島市康养学会、青島市城市经济学会、青島晚报共同主办的首届新时期儿童健康成长公益研讨会在青島西海岸新区玉环岛幼儿园成功举办。此次研讨会汇聚了来自政府、高校、医疗及社会各界的众多专家和代表，并得到了青島大学师范学院、青島市素质教育促进会、青島黄海学院学前教育学院、青島市红色文化研究会、青島市菜篮子工程集团等单位联合支持，共同为推进青島乃至全国的儿童健康体系高质量发展贡献力量。

此次研讨会以“推进生育友好、儿童友好城市建设，守护儿童健康与生命安全”为主题，旨在通过深入探讨和交

流，为儿童健康成长提供更加科学、全面的指导和支撑。青島市委党校原副校长、一级巡视员、青島市康养学会会长王中在致辞中强调，儿童健康是社会发展的基石，也是每个家庭关注的焦点。他呼吁社会各界共同努力，为儿童健康成长营造更加良好的环境，希望通过此次研讨会能够不断提升少年儿童健康维护能力，促进社会和谐进步、家庭幸福安康。

会议期间，多位专家围绕儿童健康的“医教整合、体教融合、食育结合、家校协同、身心合一”等方向，分享了最新的研究成果和实践经验。青島大学师范学院党委副书记夏锡梅教授以“扣好人生第一粒扣子”为言主题，阐述了家

庭教育和学校教育在儿童成长中的重要作用；青島大学附属医院儿保科门诊副主任杨召川博士则针对孤独症儿童的家庭科学养育提出了专业建议；青島西海岸新区妇幼保健计划生育服务中心生殖健康科主任贾丽丽则关注了青少年生殖健康问题，呼吁社会各界给予更多关注和支持；青島晚报全媒体总经理助理苏晓军分享了青島晚报小记者在促进儿童健康成长方面的实践和收获。

为了表彰玉环岛幼儿园在儿童健康教育方面的贡献，王中会长代表青島市康养学会向该院授予了“会员单位”牌匾，小草基金管委会主任卢浪秋则向幼儿园赠送了“爱心图书角”牌匾，并为

两户困难家庭提供了资助金。

在研讨环节，与会专家还就儿童饮食与健康、家校社会如何全方位护航儿童心理健康、爱国主义教育如何陪伴儿童成长等话题进行了深入交流。小草基金管委会主任卢浪秋在总结发言中表示，小草基金将与社会各界一道，以高度的责任感和使命感，积极探索创新，不断完善儿童健康成长体系和发展环境，为儿童的健康成长创造更加良好的条件。

本次研讨会的成功举办，不仅为青島市的儿童健康事业注入了新的活力，也为全国范围内的儿童健康教育工作提供了有益的借鉴和参考。

（观海新闻/青島晚报/掌上青島记者 苏晓军 唐慧娟）

# 公证“零接触”，办事不用多跑腿

平度市纪委监委推动减证提速助力营商环境再优化

本报9月27日讯 “不用回国也能办理委托公证，实在太方便了。”近日，平度市某科技公司法定代表人王先生由衷地为“零接触”公证平台的便捷高效点赞。据了解，实现“零接触”审批审核是平度市纪委监委推动便民惠企精准法律服务措施落实，以实际行动为企业纾困解难的一个缩影。

平度市纪委监委相关派驻纪检监察组工作人员介绍，不久前，这家科技公司出于革新技术、开拓市场的目的，想要通过向银行贷款的方式进行融资，但王先生正在国外出差，工作繁忙难以脱身，实在无法亲自签署贷款审批相关文件，企业贷款进程一时“停摆”，王先生焦急万分。平度市纪委监委相关派驻纪检监察组工作人员在日常监督走访时收到该企业的求助。了解具体情况后，相关派驻纪检监察组立即与平度市司法局等相关职能部门进行沟通协

调，为企业及时开启“绿色通道”，通过“公证综合业务系统”的“零接触”程序与该企业法定代表人远程连线，了解企业需求，通过平台上传相关材料，提供远程视频公证服务，用最短时间顺利完成了远程委托公证，为企业扫清贷款审批“路障”，助力企业快速融资。

近年来，平度市纪委监委立足职能职责，创新监督、跟进监督、精准监督，针对企业反映强烈、群众反映集中的公证服务咨询不方便、证明材料难找、等待时间长等问题向职能部门制发工作提醒函，督促通过受理一个诉求，解决一类问题，完善一套机制。

在平度市纪委监委督促推动下，平度市司法局开设涉企公证服务办证窗口，为企业开辟公证服务“绿色通道”，不仅实现“当日受理、及时办理、快速出证”，还针对企业反映较多的手续繁琐、流程多、企业不熟悉政策等情况，推行

“公证+领事认证”联办服务、“点对点”专项服务等创新方式，促进线上“一网通办”、线下“一窗通办”“最多跑一次”的融合提升，持续优化公证服务，激发市场主体活力，方便群众生活。

今年以来，平度市公证处为企业提供公证法律咨询70余次，预约服务19次，延时服务12次，上门服务6次，为企业办理各类保全证据公证19件，办理“零接触”远程视频公证18件，办理股权继承20件，进行公益宣传4次，让人民群众实实在在感受到了“互联网+公证”的速



提供远程视频公证服务。

度与温度。（观海新闻/青島晚报/掌上青島记者 马丙政 通讯员 王洪岩 孙玉玺）